



推进夏季治安打击整治,为平安“加码”

自6月25日,公安部部署开展夏季治安打击整治“百日行动”以来,菏泽市公安局高新区分局闻令而动、尽锐出战,聚焦影响群众安全感的突出问题,重拳打击突出违法犯罪,强力整治社会治安问题,攻坚化解各类安全隐患,纵深推进各项防控措施落实,取得了阶段性成效。

重拳打击突出违法犯罪行为

行动开展以来,菏泽市公安局高新区分局破获各类刑事案件69起,抓获犯罪嫌疑人101人,采取刑事强制措施170人,抓获各类逃犯21名。持续推进反诈宣传和国家反诈中心APP注册安装,辖区电信网络诈骗发案率同比下降32.2%;刑事警情同比下降26.4%,治安警情同比下降43.3%。破获一批严重暴力案件,抓获并采取强制措施59人,行政处罚63人,抓获逃犯56名,成效显著。

强力提升为民服务效能

坚持依法严打方针不动摇,

常态化推进扫黑除恶斗争,严厉打击各类刑事案件,深入开展追逃工作,破获案件数、抓获嫌疑人数同比大幅度上升。以追赃挽损为目标,采取多警联动,侦破一批涉民生案件,第一时间召开公开退赃会,将被盗财物及时返还给群众。加强社会面巡逻防控,整合特巡警、派出所力量,确定巡逻路线图和巡查防范重点,每天对重点区域、重要部位、重要时间段开展街面巡查,确保“见警察、见警灯、见警车”;开展多轮次夜间治安巡查集中统一行动,全面开展行业场所“大清查”、治安乱点“大整治”、违法犯罪线索“大起底”、黄

赌毒案件“严打击”行动。

攻坚化解各类安全隐患

强化危爆物品等治安要素管控,深入推进“缉枪治爆”专项行动,以隐患“清零”为目标,针对重点领域、重点行业、重点场所,坚持横向到边、纵向到底,持续组织开展了治安、消防、交通等各类安全隐患大排查活动。深化推进道路交通安全整治,落实预防事故“减量控大”措施,采取交警、特巡警、派出所联合执法。

大力排查各类交通安全隐患,严厉打击严重交通违法行为,加强交通安全教育,坚决防止重大交通事故的发生,共出动警车

4568辆次,出动警力5850人次,查处酒醉驾116起,涉牌涉证323起。

打击侵犯公民个人信息犯罪

“百日行动”期间,菏泽市公安局高新区分局打掉一涉嫌侵犯公民个人信息犯罪团伙,该团伙成员多次在辖区内一些商场和超市门口,以免费领取礼品的方式非法获取公民手机号,并将获取的手机号码提供给他人用于注册虚拟网络账号,以此非法获利。民警及时展开行动,先后将李某、高某、裴某等13人抓获,一举打掉了这一涉嫌侵犯公民个人信息犯罪团伙。

聚焦民生民意,梳理排查服

务群众过程中存在的不足和短板,创新警务工作机制,切实解决群众“急难愁盼”问题,不断提升群众满意度,共妥善处置群众报警求助657起,及时处置化解各类矛盾纠纷577起。

下一步,菏泽市公安局高新区分局将进一步提高政治站位,压实工作责任,狠抓措施落实,紧紧围绕“四个一批、四个严防、一个确保”工作目标,以“时时放心不下”的责任感和“严真细实快”的工作作风,全面落实“打防管治”措施,着力提升打击整治力度和效能,确保辖区社会治安大局持续稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

通讯员 苏媛

三年爱心接力,助孤儿圆了大学梦

本报讯(通讯员 张军明)

在东明县长兴集乡,30多位派出所民警辅警用3年的时间陪伴孤儿苗苗成长,为她营建了一个温暖的家。今年这个女孩顺利考上了云南财经大学,马上就要踏上新的征程。

8月26号,家住东明县长兴集乡某村的女孩苗苗,在长兴派出所30多名民辅警和社会各界的关心帮助下,以优异的成绩考进了云南财经大学。得知苗苗即将踏上大学旅程的消息后,派出所的民辅警们都为她高兴,一同给她送行。“苗苗,这是我们派出所全体民辅警给你捐的2000块钱,你接着,作为生活补助。在学校里不要对自己太苦,有什么困难及时给我们打电话。派出所的民辅警们都是你的亲人,派出所永远是你的家。”东明县公安

局长兴派出所所长王进明把钱塞到苗苗手里再三叮嘱。

苗苗与派出所的缘分,还要从3年前王进明刚调到长兴派出所任所长时说起。2019年,王进明在开展“进百家门、知百家事、解百家难”活动中,得知苗苗的母亲和父亲相继因病逝世,顿时心生怜悯之情。回所后,王进明在例会上向全体民辅警提出此事,大家表示将竭尽所能地对苗苗进行帮扶。从那以后,长兴派出所30多名民辅警都成了苗苗的亲人。

苗苗读高中的3年,是长兴集派出所最忙碌的3年,每天工作之余,民辅警们都会抽时间去陪伴苗苗,从生活上关心、物质上帮助,激励她刻苦求学。“咱长兴派出所全体民辅警,不管是谁休班,只要一有时间,就轮流到苗苗家里去。你看她这个年龄

跟自己的孩子差不多,要是几天不去,心里真的挺挂念。就想着孩子生活怎么样啊、学习咋样啊、有没有啥困难啊。”长兴派出所辅警张瑛君说。

三年之中,有人调走,有人调来,但爱的接力却一直在延续。梅花香自苦寒来,今年苗苗以优异成绩考入了云南财经大学,长兴派出所所有的民辅警兴奋之余,自发捐款为苗苗凑了2000多元生活费。而后,派出所又在东明团县委的帮助下,联系了一家爱心企业承担了苗苗4年的学费。

“感谢警察叔叔阿姨这些年对我的帮助,我一定好好学习,以优秀的表现完成学业,等我有能力以后,我也一定帮助其他需要帮助的人,将这份爱传递下去!”苗苗激动地说。

强化“小案侦防”提升群众安全感满意度

今年以来,菏泽市公安局开发区分局强力推进“小案侦防”新机制,实现了对多发侵财类案件的快速反应、精准打击、有效防控。今年上半年,辖区侵财类案件发案数同比下降30.7%,破案数同比提升17.2%。

科技赋能推进精准打击

近日,菏泽市公安局开发区分局警务大数据应用中心通过平台数据分析研判和碰撞比对,发现6名盗窃前科人员在某居民小区附近出现,随即将预警信息第一时间推送至正在街面巡逻的特巡警大队和丹阳派出所民警、辅警。7分钟后,进入小区准备盗窃储藏室财物的6名男子被全部抓获。

近年来,该局不断强化警务信息化建设。警务大数据信息平台建设提档升级,在原合成作战中心基础上组建警务大数据应用中心,功能涵盖平台硬件建设、数据信息分析研判应用、存储运行保障等职能,全天候为基层民警破案提供科技助力,成为该局信息化合成作战的“最强核心大脑”。今年以来,大数据应用中心为“小案侦防”提供分析研判信息数据6000余条,为防控打击提供了强力科技支撑。

合成作战凝聚打击合力

警务大数据合成作战中心整合各类警务信息数据资源进行深度研判,通过一体化实战应用平台推送至各实战单位,各警种根据指令信息迅速上案、快速研判、精准抓捕。今年以来,菏泽市公安局开发区分局侦破的侵财类民生“小案”中,有超过70%的案件在24小时内侦破,45%的案件在12小时内侦破,破案效能不断提升。

今年8月24日早晨,和平路派出所接到市民报警称停放在路边的车辆夜间被小偷“光顾”,车内600余元现金被盗。大数据合成作战中心、和平路派出所、视频侦查行动队同步上案展开调查,当天下午将两名盗窃男子抓获归案。

根据研判信息 加大巡逻防控力度

菏泽市公安局开发区分局

在一体化实战平台上搭建“靶向打控”功能模块,对多发易发侵财“小案”自动归总分析发案规律趋势,指导一线实战单位精准防控打击。

特巡警大队等社会面巡防力量,根据“靶向打控”功能模块提供的信息,及时调整巡逻范围和巡逻路线,对重点区域部位“警保联控”力量值守情况进行检查,有针对性加大巡逻防控力度。治安部门和派出所根据发案趋势,分析约谈案件多发社区负责人和小区物业负责人,指导其落实加强物防人防措施,有效提升安全防范能力。今年8月28日凌晨1时许,车站派出所所在辖区重点区域组织居民小区物业保安力量开展“警保联控”针对性巡逻时,将潜入某小区“拉车门”盗窃车内财物的男子闫某当场抓获,依法对其予以行政拘留5日。

通讯员 李增强

当好宣传员,全力送平安



为持续推进夏季治安打击整治“百日行动”工作,增强人民群众的安全感满意度,为党的二十大安保营造良好的舆论氛围,不断提升群众的关注度、参与度及行动影响力,积极发动群众举报违法犯罪

线索,8月31日,单县公安局党委班子成员靠前指挥,携机关民警、群防群治力量组织开展了“百日行动”集中宣传教育活动,再掀“百日行动”宣传热潮。

通讯员 李猛 摄

投资理财被骗 成武警方跨省抓捕挽损8万元

本报讯(通讯员 刘维)现如今,各式各样的投资理财产品令人眼花缭乱,而诈骗分子则是趁虚而入,利用各种手段,设计重重骗局,让投资者防不胜防。近日,成武县公安局新型犯罪合成侦查大队成功破获一起诈骗案,抓获犯罪嫌疑人3名,为投资理财诈骗受害者挽回损失8万元。

今年2月初,家住成武县的王先生在一款炒股软件上看到一则推荐分析股票的信息,于是根据提示添加了对方微信。据王先生回忆,添加微信以后,对方称能推荐内幕股票,可以让收益翻翻,但前提是需要交会员费。王先生提出要在正规渠道的炒股软件上操作,对方以不好操作为由,让王先生把所有炒股资金转移到他们提供的一个私人APP上。

王先生之前在正规投资平台交易过,有一定的投资理财经验,通过对方一番貌似专业的分析,以及王先生长时间在群里的“潜伏”观察,认为该平台操作盈利可观,于是便开始着手尝试,不料却因此陷入到诈骗分子的圈套中。一次性投了40万之后,王先生试图提现,发现提现失败,这才意识到自己被骗了。随后,他选择了报警,成武县公安局新型犯罪合成侦查大队民警根据王先生提供的信息立即开展工作,对王先生被骗资金流向进行调查。

民警先后到湖南、四川等地调查取证,最终在四川省成都市将钟某、刘某、周某3名涉嫌电信诈骗的犯罪嫌疑人抓获。目前已为王先生挽回经济损失8万元,案件还在进一步侦办中。